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ATA Nº 858 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 

2026. 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas o Presidente Miguel deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 857 da Sessão Extraordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Leitura do Ofício Nº 19/2026. Comunicação de 

período de Férias do Prefeito Municipal. Projeto Nº 04/2026. Autoriza a concessão de ressarcimento de 

valores para construção e reforma de unidades habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo 

Municipal da Habitação e Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio explicou que o projeto prevê auxílio financeiro para 

construção de moradias, contemplando sete famílias indígenas com R$ 10.000,00 cada, uma família não 

indígena também com R$ 10.000,00 e outras duas pessoas com R$ 5.000,00 cada. Ressaltou que 

conhece as famílias beneficiadas e afirma que são pessoas que realmente necessitam do apoio. Declarou 

que o projeto é muito importante para a comunidade. Em seguida, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 05/2026. Autoriza realizar contratações temporárias para atender necessidade excepcional e 

temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério Martinello destacou que o projeto trata da contratação de dois operadores de máquinas, 

com carga horária de 44 horas semanais pelo período de um ano. Explicou que a medida se faz 

necessária porque um servidor passou a assumir a Secretaria e outro solicitou demissão, gerando a 

necessidade de reposição. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 06/2026. 

Determina novo Salário Básico Mensal para os Empregos Públicos de Agentes Comunitários de Saúde – 

PACS, de que trata o artigo 1º, da Lei Municipal nº 620, de 16 de dezembro de 2006; e, dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane 

destacou que o projeto propõe a correção salarial dos agentes comunitários de saúde. Explicou que, 

conforme a Emenda Constitucional nº 120/2022, nenhum agente pode receber valor inferior a dois salários 

mínimos, sendo necessário o reajuste em razão do aumento do salário mínimo ocorrido em dezembro de 

2025. Destacou que os recursos para o pagamento dos agentes são provenientes de repasse federal, não 

gerando impacto direto no orçamento municipal. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 07/2026. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para o Gabinete do Prefeito e para a 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Marli afirmou que o valor solicitado está devidamente justificado e 

será utilizado para a aquisição de equipamentos, como uma pá carregadeira, visando fortalecer o parque 

de máquinas do município e melhorar o atendimento aos agricultores e à população em geral. Também 

mencionou a importância dos recursos destinados à reforma e manutenção de prédios públicos, garantindo 

melhores condições de uso para a comunidade. O Vereador Marcos manifestou-se favorável ao projeto em 

discussão, destacando a necessidade da aquisição de equipamentos e dos investimentos em reformas e 

manutenção da infraestrutura pública do município. Aproveitou a oportunidade para fazer um apontamento 

à Secretaria de Obras sobre um buraco existente na saída para Tapejara, que permanece aberto há cerca 
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de 40 dias. Ressaltou que a situação tem gerado riscos e transtornos ao trânsito, especialmente por estar 

localizado em frente a um estabelecimento comercial, obrigando motoristas a desviarem e ocuparem parte 

da pista contrária. Solicitou que a administração avalie a contratação de empresa responsável para realizar 

o conserto definitivo, a fim de garantir mais segurança e organização no local. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 08/2026. Autoriza a realizar a prorrogação da contratação 

emergencial de operador de máquina, visitador do pim e motorista, para atender necessidade excepcional 

e temporária; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério Martinello explicou que o projeto se trata da prorrogação do contrato de três operadores 

que já estão atuando no município e cujo vínculo está próximo do vencimento. Destacou que esses 

profissionais são necessários para a continuidade dos serviços e que a renovação contratual, por mais um 

ano, atende às exigências legais. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 09/2026. 

Autoriza ampliar carga horária de profissionais contratados para atender necessidade excepcional e 

temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a 

Vereadora Marli destacou que a proposta está devidamente justificada. Explicou que, em razão da 

continuidade do turno integral nas escolas, há necessidade de ampliação da carga horária dos professores 

para garantir o adequado atendimento aos alunos. Ressaltou que a medida demonstra a preocupação da 

Administração Municipal em oferecer um ensino de qualidade e melhores condições de aprendizado. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 10/2026. Autoriza a convocação de 

professores em regime suplementar, de acordo com o artigo 26, da Lei nº 377/2002, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli destacou 

a preocupação da Secretaria de Educação e do Poder Executivo em garantir que o ano letivo inicie com 

todos os profissionais necessários em sala de aula, evitando as dificuldades enfrentadas no início do ano 

anterior, quando houve falta de professores. Ressaltou que, além das convocações já realizadas no final 

do ano passado, o projeto também permite suprir eventuais afastamentos por motivos de saúde ou outras 

licenças, assegurando a continuidade do atendimento aos alunos. Em seguida, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 11/2026. Autoriza a abertura de Crédito Especial e Suplementar para a 

Secretaria Municipal da Saúde; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane explicou que a proposta trata do repasse de recursos do 

Governo do Estado aos municípios para qualificação da assistência farmacêutica e dos serviços de saúde. 

Informou que o valor de R$ 25.219,00 será destinado à melhoria da estrutura da farmácia municipal, 

inicialmente para a aquisição de uma câmara fria, garantindo o armazenamento adequado de 

medicamentos que necessitam de ambiente climatizado, além de outras adequações na estrutura física, 

que atualmente se encontra defasada. Destacou ainda o repasse de R$ 40.000,00 voltados ao Programa 

de Apoio à Saúde Básica e aos Serviços Públicos em Saúde, destinado ao convênio com o Hospital Santo 

Antônio para a realização de atendimentos de urgência e emergência, bem como exames laboratoriais e 

de imagem. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 12/2026. Autoriza a 

realizar contratações, para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio destacou que o 
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projeto se trata da contratação temporária de professor ou professora com carga horária de 22 horas 

semanais para o ano letivo de 2026. Explicou que a medida atende à demanda das escolas municipais, 

garantindo que o ano letivo inicie com os profissionais necessários em sala de aula. Ressaltou ainda que a 

contratação será realizada por meio da banca do processo seletivo vigente, possibilitando também suprir 

demandas pontuais, como licenças, atestados e demais afastamentos de servidores da educação. 

Declarou-se favorável ao projeto, enfatizando a importância de assegurar o pleno funcionamento das 

atividades escolares. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 13/2026. Autoriza o 

Poder Executivo a firmar Acordo de Cooperação entre o Município de Charrua e a Cooperativa de Crédito, 

Poupança e Investimento da Região Altos da Serra – Sicredi. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane explicou que o programa prevê a formação e capacitação 

de professores, fornecimento de material didático e assessoria pedagógica, possibilitando o 

desenvolvimento de atividades interdisciplinares voltadas à educação financeira para alunos do 1º ao 5º 

ano das escolas municipais. A Vereadora agradeceu à cooperativa pela iniciativa, destacando a 

importância do retorno social proporcionado ao município. Ressaltou que a educação financeira desde a 

infância contribui para a formação de cidadãos mais conscientes na administração de recursos, seja na 

vida pessoal, familiar ou profissional. Por fim, reforçou que o programa beneficiará tanto os alunos quanto 

os professores participantes e solicitou a aprovação dos demais vereadores ao projeto. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais projetos para discussão, o Presidente desejou 

um excelente ano de 2026 a todos, destacando que esta foi a primeira sessão do ano. Agradeceu a 

oportunidade de estar à frente da Câmara de Vereadores em e reforçou que o Legislativo está com as 

portas abertas à população. Colocou-se à disposição para esclarecimentos e contato por parte da 

comunidade. Encerrando, convocou a próxima sessão ordinária para o dia 25 de fevereiro de 2026, quarta-

feira, às 19 horas, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a presente sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após lida e discutida, será assinada pelos Vereadores 

presentes. Sala de Sessões, em onze de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 

 


